
Pienyrittäjyyskysely 2024



Taustatiedot

Sukupuoli

53,1 %

45,8 %

0,5 %

0,6 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Nainen

Mies

Muu

En halua vastata

All  responses (Mean:1.49, Deviat ion:0.54) (Responses:1104)



Taustatiedot

Ikä vuosina

0,4 % 2,1 %

22,6 %

31,5 %

21,1 %
17,6 %

4,8 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

alle 18 18-20 21-30 31-40 41-50 51-64 65+

All  responses (Mean:4.43, Deviat ion:1.23) (Responses:1104)



Taustatiedot

Mikä yritysmuoto sinulla on käytössä?

24,3 %

20,0 %

47,8 %

7,9 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Kevytyri t tä jyys i lman Y-tunnusta

Kevytyri t tä jyys Y-tunnuksel la

Toiminimi

Osakeyhtiö

All  responses (Mean:2.39, Deviat ion:0.94) (Responses:1104)



Miten he näkevät itsensä?

Minkä termien koet kuvaavan itseäsi?
44,8 %

13,7 %

27,3 %

27,2 %

19,1 %

23,2 %

22,3 %

5,0 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Pienyr it tä jä

Mikroyri t tä jä

Yri t tä jä

Yksinyr i t tä jä

Itsenäinen yri t täjä

Itsensä työl l is tä jä

Omaan yri tysmuotoosi v i i t taava termi (kevytyr i t tä jä, to iminimiyr i t tä jä , 
osakeyhtiöyri t tä jä)

Muu, mikä?

All  responses (Mean:3.8, Deviat ion:2.18) (Responses:1104)



Tilanne tällä hetkellä

Valitse parhaiten tilannettasi kuvaava vaihtoehto

28,7 %

10,7 %

9,6 %

6,5 %

6,3 %

1,2 %

0,5 %

34,1 %

2,4 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Olen yri t täjyyden l isäksi  palkkatöissä, työsuhteeni on kokoaikainen

Olen yri t tä jyyden l isäksi palkkatöissä, työsuhteeni on osa-aikainen

Olen yri t täjän l isäks i opiskel i ja

Olen yri t täjän l isäks i e läkeläinen

Olen yri t tä jän l isäks i työtön työnhakija

Olen yri t täjyyden l isäksi  vanhempainvapaalla ta i hoitovapaal la

Olen yri t täjyyden l isäksi  sairaus lomal la

Työll is tän i tseni täysin yr i t tä jänä

Mikään vaihtoehto ei  kuvaa t i lannettani

All  responses (Mean:4.41, Deviat ion:3.02) (Responses:1104)



Aloittaminen

Kuinka pitkään pohdit yrittäjänä aloittamista?

21,8 %

13,4 %

15,9 %

12,4 %

36,5 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

En pohtinut asiaa juuri  la inkaan

Alle kuukauden

Alle puol i  vuotta

Alle vuoden

Asia ol i  pyör inyt mielessäni useamman vuoden

All  responses (Mean:3.28, Deviat ion:1.58) (Responses:1104)



Yrittäjänä toimiminen

Kuinka pitkään olet toiminut yrittäjänä?

2,3 %

10,9 %

18,1 %

27,9 %

21,3 %

18,0 %

1,5 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Alle kuukauden

Alle puol i  vuotta

Alle vuoden

1-2 vuotta

3-5 vuotta

Yli  kuusi  vuotta

En ole a lo i t tanut yri tys toimintaan i v ie lä

All  responses (Mean:4.15, Deviat ion:1.37) (Responses:1104)



Motiivit

Miksi ryhdyit yrittäjäksi?

33,1 %

29,8 %

40,8 %

11,1 %

11,6 %

38,4 %

4,4 %

9,4 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Halusin l isätu lo ja opiskelu jen, palkkatyön ta i e läkkeen oheen

Halusin vaikuttaa i tse omaan tu lotasooni

Halusin päättää omista a ikatauluistani ja  asiakkais tani

Palkkatyöni  loppuivat ja p i t i  e ts iä uus i tapa ansaita

En löytänyt oman alani  tö itä, jo ten päätin työl l is tää i tseni

Osaamiselleni  o l i  kysyntää ja halusin myydä sitä

Keksin todella hyvän l i ike idean

Jokin muu syy, mikä?

All  responses (Mean:3.66, Deviat ion:2.11) (Responses:1104)



Taustatiedot

Mikä yrittäjyydessä on jännittänyt sinua eniten?

5,3 %

4,3 %

19,8 %

3,5 %

26,4 %

4,6 %

20,3 %

4,7 %

8,4 %

2,7 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Yri tyksen perustamiseen l i i t tyvät kysymykset

Epäselvyys s i i tä, mitä vaikutuksia Y-tunnuksel la on

Epävarmuus asiakkaiden r i i t tämisestä

Epävarmuus l i ike idean kannattavuudesta

Yleinen ta loudel l inen epävarmuus

Vastuu yr i tys to iminnasta

Yri t tä jyyteen l i i t tyvä byrokrat ia

Vähäinen t ieto s i i tä , mitä yr i t tä jyys tuo tu l lessaan

Ei mikään

Jokin muu, mikä?

All  responses (Mean:5.3, Deviat ion:2.3) (Responses:1104)



Yritysmuodon vaihtaminen

Oletko koskaan vaihtanut yritysmuotoasi?

21,6 %

78,4 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä EnAll  responses (Mean:1.78, Deviat ion:0.41) (Responses:1104)



Sopivin yritysmuoto

Mikä olisi sinulle sopivin tapa yrittää tulevaisuudessa? Valitse kiinnostavin vaihtoehto.

4,4 %

14,9 %

24,6 %

56,1 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Kevytyri t tä jyys i lman Y-tunnusta

Y-tunnuksell inen kevytyri t tä jyys

Toiminimiyri t tä jyys

Osakeyhtiöyri t tä jyys

All  responses (Mean:3.32, Deviat ion:0.88) (Responses:114)



UKKO.fi

Koetko, että UKKO-palvelu helpottaa yritysmuodon vaihtamista?

74,2 %

25,8 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

Kyl lä En

All  responses (Mean:1.26, Deviat ion:0.44) (Responses:1104)



Taloustilanne nyt

Miten tämänhetkinen taloustilanne on vaikuttanut toimintaasi yrittäjänä?

22,9 %

13,5 %

14,8 %

0,5 %

3,8 %

3,0 %

36,6 %

4,9 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Työni yr i t tä jänä ovat l isääntyneet

Työni yr i t tä jänä ovat vähentyneet ta i loppuneet to is taiseksi

Työni yr i t tä jänä ovat vähentyneet, mutta o len kor jannut t i lannetta ets imäl lä 
uus ia asiakkai ta

Työni yr i t tä jänä ovat loppuneet kokonaan, en t iedä mitä tehdä

Työni yr i t tä jänä ovat vähentyneet ta i loppuneet ja ets in parhail laan 
palkkatyötä yri t tä jyyden rinnal le

Työni yr i t tä jänä ovat vähentyneet ta i loppuneet ja saatan joutua 
lopettamaan yr i t tä jyyden kokonaan

Taloust i lanne ei ole vaikuttanut toimintaani mitenkään

Muu, mikä?

All  responses (Mean:4.29, Deviat ion:2.63) (Responses:1104)



Talous ja asiakkaat

Miten taloustilanne on vaikuttanut asiakkaidesi toimintaan?

2,9 %

57,3 %

39,8 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Asiakkaani ostavat tuottei ta ja palvelu ita a iempaa huolettomammin

Asiakkaani harki tsevat ostoks iaan aiempaa tarkemmin

En ole huomannut vaikutusta

All  responses (Mean:2.37, Deviat ion:0.54) (Responses:1104)



Talous ja hinnoittelu

Miten taloustilanne on vaikuttanut hinnoitteluusi?

45,8 %

16,4 %

28,8 %

1,8 %

1,8 %

4,2 %

1,2 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Ei mitenkään.

Olen suunnite l lut h into jen nostamista.

Olen nostanut h into ja vähän.

Olen nostanut h into ja huomattavast i .

Olen suunnite l lut h into jen laskemista.

Olen laskenut h into ja vähän.

Olen laskenut h into ja huomattavast i .

Al l  responses (Mean:2.15, Deviat ion:1.39) (Responses:1104)



Hinnoittelusta

Kuinka asiakkaasi ovat reagoineet hintojesi nousuun

20,0 %

22,5 %

57,5 %

7,5 %

2,5 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Olen saanut uusia asiakkaita.

Olen menettänyt asiakkai ta.

En ole huomannut muutosta.

Olen saanut as iakkai l ta negati iv ista palautetta.

Olen saanut as iakkai l ta pos it i iv ista palautetta.

All  responses (Mean:2.55, Deviat ion:0.94) (Responses:40)



Työmäärä

Kuinka monena päivänä viikossa keskimäärin työskentelet yrittäjänä?

21,2 %

13,2 %
10,4 % 9,0 %

25,8 %

11,6 %
8,8 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

1 2 3 4 5 6 7

All  responses (Mean:3.75, Deviat ion:2.0) (Responses:1104)



Ideaali työmäärä

Kuinka monta päivää olisi ideaalityöviikkosi pituus?

1,3 %
3,3 %

11,9 %

44,8 %

32,6 %

4,2 %
2,0 %

0,0 %

20,0 %

40,0 %

60,0 %

80,0 %

100,0 %

1 2 3 4 5 6 7All  responses (Mean:4.25, Deviat ion:0.99) (Responses:1104)



Ansiot

Arvioi, mikä on sinun tämän hetkinen kuukausiansio yrittäjänä tekemästäsi työstä?

47,6 %

13,6 %

10,3 %

10,1 %

8,8 %

3,6 %

2,3 %

1,4 %

1,1 %

0,5 %

0,4 %

0,3 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

alle 1000 euroa

1000-1500 euroa

1500-2000 euroa

2000-3000 euroa

3000-4000 euroa

4000-5000 euroa

5000-6000 euroa

6000-7000 euroa

7000-8000 euroa

8000-9000 euroa

9000-10000 euroa

yli  10000 euroa

All  responses (Mean:2.62, Deviat ion:2.12) (Responses:1104)



Tulevaisuus yrittäjänä

Kuinka kauan aiot jatkaa yrittäjänä?

54,0 %

0,9 %

2,2 %

3,3 %

6,4 %

7,5 %

25,7 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

En t iedä

0-2 kuukautta

2-12 kuukautta

1-2 vuotta

2-5 vuotta

5-10 vuotta

yl i  10 vuotta

All  responses (Mean:3.33, Deviat ion:2.67) (Responses:1104)



Toimeksiannot

Kuinka pitkälle tulevaisuuteen olet sopinut töitä yrittäjänä?

28,1 %

10,7 %

13,8 %

15,1 %

26,5 %

5,8 %

0,0 % 20,0 % 40,0 % 60,0 % 80,0 % 100,0 %

Minul la ei  o le la inkaan sovi t tu ja to imeksiantoja tä l lä  hetkel lä

Minul la on toimeksiantoja tammikuun loppuun ast i

Minul la on to imeksiantoja seuraavil le  par i l le  kuukaudel le

Minul la on to imeksiantoja seuraavi l le  kuudel le kuukaudelle

Minul la on koko ajan jatkuvia to imeksiantoja

Yri t tä jätyön i  luonteen vuoksi  en koskaan sov i tö i tä tu levaisuuteen (myyn 
esimerkiksi tuotte ita)

All  responses (Mean:3.19, Deviat ion:1.71) (Responses:1104)



3,7

3,4

7,5

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

Miten koet oman yri t tä jyytes i tä l lä  hetkel lä?

Miltä yr i t tä jyyden tu levaisuus näyttää s inusta täl lä hetkel lä?

Kuinka tyytyväinen olet työhösi yri t tä jänä?

All  responses

Hyvinvointi


